
Ïðèáîðû ñîñòîÿò èç ðåãóëèðóþùåãî êëàïàíà áåç êîì-
ïåíñàöèè äàâëåíèÿ è ðåãóëèðóþùåãî òåðìîñòàòà ñ äàò-
÷èêîì òåìïåðàòóðû, çàäàò÷èêà ñ çàùèòîé îò ïðåâûøå-
íèÿ òåìïåðàòóðû, ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè è ðàáî÷åãî
ýëåìåíòà.

Õàðàêòåðíûå îñîáåííîñòè
– P-ðåãóëÿòîð ïî÷òè íå òðåáóåò îáñëóæèâàíèÿ è íå

íóæäàåòñÿ â äîïîëíèòåëüíîì èñòî÷íèêå ýíåðãèè

– øèðîêèé äèàïàçîí çàäàâàåìûõ òåìïåðàòóð è óäîá-
íàÿ óñòàíîâêà çàäàííîãî çíà÷åíèÿ ñ êîíòðîëåì ïî
øêàëå ïðèáîðà

– îäíîñåäåëüíûå ïðîõîäíûå êëàïàíû áåç êîìïåíñà-
öèè äàâëåíèÿ ïðèìåíèìû äëÿ æèäêèõ, ãàçîîáðàçíûõ
è ïàðîîáðàçíûõ ñðåä, îñîáåííî äëÿ òåïëîíîñèòåëåé
â âèäå âîäû è âîäÿíîãî ïàðà

– èñïîëíåíèÿ ñ äâîéíûì ïîäêëþ÷åíèåì äëÿ îãðàíè-
÷èòåëÿ òåìïåðàòóðû èëè äëÿ óñòàíîâêè âòîðîãî ðåãó-
ëèðóþùåãî òåðìîñòàòà.
Ïîäðîáíîñòè ñì. òèïîâîé ëèñò Ò 2036.

Èñïîëíåíèÿ
Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1 · ñ ðåãóëèðóþùèì êëà-
ïàíîì òèï 2111 âíóòðåííÿÿ ðåçüáà G 1

2 … G1 ñ ðåãóëè-
ðóþùèìè òåðìîñòàòàìè òèï 2231 … 2235.
Ïîäðîáíîñòè îòíîñèòåëüíî ïðèìåíåíèÿ òåðìîñòàòîâ
ïðèâåäåíû â îáçîðíîì ëèñòå Ò 2010.

Òèï 2111/2231 (ðèñ. 1) · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì
òèï 2231 äëÿ æèäêîñòåé çàäàâàåìûå çíà÷åíèÿ îò –10 äî
+150 °C óñòàíîâêà íà çàäàò÷èêå.

Òèï 2111/2232 (ðèñ. 2) · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì
òèï 2232 äëÿ æèäêîñòåé è ïàðà · çàäàâàåìûå çíà÷åíèÿ
îò –10 äî +250 °C, ðàçäåëüíàÿ óñòàíîâêà çàäàííîãî
çíà÷åíèÿ.

Òèï 2111/2233 · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2233
äëÿ æèäêîñòåé, âîçäóõà è äðóãèõ ãàçîâ · çàäàâàåìûå
çíà÷åíèÿ îò –10 äî +150 °C, óñòàíîâêà çíà÷åíèÿ íà
çàäàò÷èêå.

Òèï 2111/2234 ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2234
äëÿ æèäêîñòåé, âîçäóõà è äðóãèõ ãàçîâ · çàäàâàåìûå
çíà÷åíèÿ îò –10 äî +250 °C, ðàçäåëüíàÿ óñòàíîâêà
çàäàííîãî çíà÷åíèÿ.

Òèï 2111/2235 · ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2235
äëÿ îáîãðåâàåìûõ âîçäóõîì õðàíèëèù, ñóøèëüíûõ, êëè-
ìàòè÷åñêèõ è òåïëîâûõ øêàôîâ · çàäàâàåìûå çíà÷åíèÿ
îò –10 äî +250 °C, ðàçäåëüíàÿ óñòàíîâêà çàäàííîãî
çíà÷åíèÿ è «ñàìîóêëàäûâàþùàÿñÿ» òðóáêà äàò÷èêà.

1) Èñïîëíåíèå ñ êëàïàíàìè ïîä ôëàíöåâîå ñîåäèíåíèå

Äó 15 … ÄÓ 100, ñì. òèïîâîé ëèñò Ò 2111

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû ïðÿìîãî äåéñòâèÿ

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1
ñ êëàïàíîì äëÿ ìóôòîâîãî ñîåäèíåíèÿ1) áåç êîìïåíñàöèè äàâëåíèÿ

Ïðèìåíåíèå
Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû äëÿ òåïëîâûõ óñòàíîâîê ñ ðåãó-
ëèðóþùèìè òåðìîñòàòàìè äëÿ çàäàâàåìûõ òåìïåðàòóð
îò –10 °C äî +250 °C è êëàïàíàìè íà ðåçüáû îò G ½ äî
G1 · íîìèíàëüíîå äàâëåíèå PN 25 · äëÿ ãàçîîáðàç-
íûõ ñðåä äî 80 °C · äëÿ æèäêîñòåé äî 150 °C · äëÿ
ïàðà äî 200 °C

Êëàïàí çàêðûâàåòñÿ ïðè ïîâûøåíèè òåìïåðàòóðû

Ðèñ. 1 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1 ñ ðåãóëèðóþùèì

òåðìîñòàòîì òèï 2231

Ðèñ. 2 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1 ñ ðåãóëèðóþùèì

òåðìîñòàòîì òèï 2232

Ê îáçîðíîì ëèñòó T 2010 RU Èçäàíèå ñåíòÿáðü 1999

Òèïîâîé ëèñò T 2112 RU



Ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå

– ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà 5 ì, 10 ì, 15 ì

– çîíä èç CrNiMo-ñòàëè èëè èç ìåäè â ïëàñòèêîâîé
îáîëî÷êå

– äèàïàçîí çàäàâàåìûõ çíà÷åíèé îò 100 äî 200 °C / îò
150 äî 250 °C òîëüêî äëÿ òèï 2232, 2234 è 2235

– èñïîëíåíèå ïî ANSI-ñòàíäàðòàì

Ïðèíöèï äåéñòâèÿ (ðèñ. 3)

Ðåãóëÿòîð ðàáîòàåò ïî ïðèíöèïó ðàñøèðåíèÿ æèäêîñòè.
Äàò÷èê òåìïåðàòóðû (13), ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà (10) è
ðàáî÷èé ýëåìåíò (7) çàïîëíåíû æèäêîñòüþ.

Âñëåäñòâèå ðàñøèðåíèÿ èëè ñæàòèÿ ýòîé æèäêîñòè â
çàâèñèìîñòè îò òåìïåðàòóðû ðàáî÷åãî ýëåìåíòà (7)
ïðîèñõîäèò ïåðåìåùåíèå øòîêà (5) è óñòàíîâêà êîíóñà
êëàïàíà (3).

Ïîëîæåíèå êîíóñà îïðåäåëÿåò ðàñõîä òåïëîíîñèòåëÿ
÷åðåç ñâîáîäíîå ñå÷åíèå ìåæäó ñåäëîì (2) è êîíóñîì.
Çàäàííîå çíà÷åíèå òåìïåðàòóðû óñòàíàâëèâàåòñÿ êëþ-
÷îì (11) ïî èìåþùåéñÿ íà ïðèáîðå øêàëå (12).

1

1

Òàáëèöà 1 · Òåõíè÷åñêèå õàðàêòåðèñòèêè · Âñå äàííûå ïî äàâëåíèþ â áàð (èçáûòî÷íîå äàâëåíèå).

Ðåãóëèðóþùèé êëàïàí òèï 2111 Âíóòðåííÿÿ ðåçüáà

Íîìèíàëüíîå äàâëåíèå Pó 25

Ðàçìåð ïîäêëþ÷åíèÿ G 1
2

3
4 1

Çíà÷åíèÿ Kvs
Ñòàíäàðò. èñïîëíåíèå 3,6 5,7 7,2

Ñïåö. èñïîëíåíèå 0,4; 1,6 1,6 −
Óòå÷êà ïðîòîêà ≤ 0,05 % îò çíà÷åíèÿ Kvs

Äîïóñòèìûé ïåðåïàä äàâëåí. ∆pmax
1) 14 áàð

Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà êîðïóñà ïàð: 200 °C, æèäêîñòè: 150 °C, ãàçû: 80 °C

Ðåãóëèð. òåðìîñòàò òèï 2231 … 2235 Ðàçìåð 150

Äèàïàçîíû óñòàíàâ-

ëèâàåìûõ çíà÷åíèé

(èíòåðâàë äèàïàçîíà

ïî 100 °C

Tèï 2231 è 2233 −10 äî 90 °C, 20 äî 120 °C èëè 50 äî 150 °C

Tèï 2232, 2234, 2235 −10 äî 90 °C, 20 äî 120 °C, 50 äî 150 °C, 100 äî 200 °C èëè 150 äî 250 °C

Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà íà çàäàò÷èêå −40 äî 80 °C
Äîïóñòèìàÿ òåìïåðàòóðà íà çîíäå 100 °C ñâåðõ çàäàííîãî çíà÷åíèÿ

Äîïóñòèìîå äàâëåíèå

íà çîíäår

Tèï 2231 è 2232

áåç ïîãðóæíîé âòóëêè: Pó 40, ñ ïîãðóæíîé âòóëêîé: Pó 40

(ìåäíîå èñïîëíåíèå Pó16) èëè Pó 63

ñ ïîãðóæíîé âòóëêîé ñ ôëàíöåì: Pó 40 / Äó 32 èëè Pó 100 / Äó 40

Tèï 2233 è 2234 Pó 40

Äëèíà ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè 3 ì (ñïåöèàëüíîå èñïîëíåíèå: 5, 10 èëè 15 ì)

1) äèôôåðåíöèàëüíîå äàâëåíèå ñîîòâåòñòâóåò äàâëåíèþ íàñîñà äëÿ æèäêîñòåé

Ðèñ. 3 · Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1

ñ ðåãóëèðóþùèì òåðìîñòàòîì òèï 2231

Ðåãóëèðóþùèé êëàïàí

1 Êîðïóñ êëàïàíà

2 Ñåäëî (ñìåííîå)

3 Êîíóñ (ëåãèðîâàííîé

ñòàëè)

5 Øòîê êîíóñà

5.1 Ïðóæèíà

6 Ñîåäèíèòåëüíûé

íèïïåëü

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò

7 Ðàáî÷èé ýëåìåíò

10 Ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà

11 Êëþ÷ óñòàíîâêè çàäàí-

íîãî çíà÷åíèÿ

12 Øêàëà çàäàííûõ

çíà÷åíèé

13 Äàò÷èê òåìïåðàòóðû

(ñòåðæíåâîé çîíä)

2 T 2112 RU



Ïðèíàäëåæíîñòè

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò òèï 2231 è 2232: ïîãðóæíûå
ãèëüçû ñ ðåçüáîâûì èëè ôëàíöåâûì ñîåäèíåíèåì.

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò òèï 2233 èëè 2234: íåñóùàÿ
êîíñòðóêöèÿ è êðûøêà äëÿ íàñòåííîãî ìîíòàæà.

Ïðîìåæóòî÷íàÿ íàñàäêà. Åå ñëåäóåò ïðèìåíÿòü, êîãäà
ðàáî÷èé ýëåìåíò è ñðåäà äîëæíû áûòü îòäåëåíû äðóã
îò äðóãà. Íàñàäêà ìîíòèðóåòñÿ ìåæäó ðåãóëèðóþùèì
êëàïàíîì è ðàáî÷èì ýëåìåíòîì. Êðîìå òîãî, îíà ïðåä-
îòâðàùàåò âûõîä ñðåäû ïðè çàìåíå òåðìîñòàòà.

Ðàçìåðû

Òàáëèöà 2 òèï 2111 (WN = íîìåð ìàòåðèàëà)

Ðåãóëèðóþùèé êëàïàí òèï 2111

Íîìèíàëüíîå äàâëåí. Pó 25

Êîðïóñ Ìåäíîå ëèòüå G-CuSn5ZnPb

Ñåäëî Êîð.-ñòîéêàÿ ñòàëü WN 1.4104

Êîíóñ WN 1.4305

Íèïïåëü ïîäêëþ÷åíèÿ Ëàòóíü

Ïðîìåæóò. íàñàäêà Ëàòóíü

Ðåãóëèðóþùèå

òåðìîñòàòû

òèï 2231 ïî 2235

Ñòàíäàðò.

èñïîëíåíèå

Ñïåöèàëüíîå

èñïîëíåíèå

Ðàáî÷èé ýëåìåíò Íèêåëèðîâàííàÿ ëàòóòíü

Ñòåðæíå-

âîé çîíä

Tèï 2231

Tèï2232
Íèêåëèðîâàííàÿ áðîíçà

Êîðð.-

ñòîéêàÿ

ñòàëü,

WN 1.45712)

Tèï 2233

Tèï 2234
Íèêåëèðîâàííàÿ ìåäü

Tèï 2235 Ìåäü

Ñîåäèíèòåëüíàÿ

òðóáêà

Íèêåëèðîâ.

ìåäü

Íèê. ìåäü

â

ïëàñòèêå

Ïîãðóæíàÿ ãèëüçà

Ðåçüáîâîå

ñîåäèíåíèå

Ïîãðóæíàÿ

òðóáêà

Íèêåëèðîâ.

áðîíçà
Ìåäü

WN 1.4571
Íèïïåëü ñ

ðåçüáîé
Íèêåëèðîâàííàÿ ëàòóíü

Ôëàíöåâ.

ïîäêëþ÷åíèå

Ïîãðóæíàÿ

òðóáêà
Ñòàëü

Ïëàñòèêîâ.

ïîêðûòèå

èëè

PTFE1)

WN 1.4571

Ôëàíåö

1) ïëàñòìàññîâîå ïîêðûòèå (äëÿ òåìïåðàòóð äî 80 °C): PVC- èëè

PPH–ïîêðûòèå. PTFE-èñïîëíåíèå: ïîãðóæíàÿ òðóáêà PTFE

Ôëàíåö: ñòàëü ñ PTFE-âòóëêîé
2) íå äëÿ òèï 2235

G1(G1¼)

T2

Ø28(Ø30)

Ø140(Ø170)
Ø100(Ø125)

G1¼

4xØ18(Ø22)

Ø28(Ø30)

T2

18
(2

6)

8

L

G1

SW36

G1

1)

3 T 2112 RU

Ðèñ. 4 · Ðàçìåðû äîïîëíèòåëüíûõ ïðèíàäëåæíîñòåé

Âåñ ïðèáëèçèòåëüíî

0,2 êã

1) Ïðîìåæóòî÷íàÿ

íàñàäêà: L = 55 ìì

Ïðè èñïîëüçîâàíèè

ïðîìåæóòî÷íîé íàñàäêè

óâåëè÷èâàåòñÿ ðàçìåð H1

(82 ìì) è (182 ìì),

ñîîòâåòñòâåííî íà 55 ìì

(ñì. ðèñ. 6).

Ïîãðóæíûå ãèëüçû äëÿ òèï 2231 è òèï 2232

Ôëàíöåâîå ïîäêëþ÷åíèå

ÄÓ 32 / Pó 40

ÄÓ 40 / Pó 100 (ðàçìåðû â

ñêîáêàõ)

Ðåãóëèð. òåðìîñòàò òèï 2231 2232

Ãëóáèíà ïîãðóæåíèÿ Ò2 â ìì 325 250

Ïðîìåæóòî÷íàÿ

íàñàäêà

Íåñóùàÿ êîíñòðóêöèÿ è çàùèòíàÿ

êðûøêà äëÿ íàñòåííîãî ìîíòàæà

Ðåçüáîâîå ïîäêëþ÷åíèå

G1/Pó 40 (â ìåäíîì

èñïîëíåíèè Ðó 16)

G 11
4 / Ðó 63 (ðàçìåðû â

ñêîáêàõ)

Ôëàíåö Äó 32 / Pó 40

Ôëàíåö äëÿ òèï 2233 è òèï 2234



Äèàãðàììà ðàñõîäà äëÿ âîäû

Ìîíòàæ

Ðåãóëèðóþùèé êëàïàí

Êëàïàíû ñëåäóåò ìîíòèðîâàòü íà ãîðèçîíòàëüíûé ó÷à-
ñòîê òðóáîïðîâîäà. Øòóöåð ïîäêëþ÷åíèÿ òåðìîñòàòà
äîëæåí áûòü îáðàùåí âíèç, ïðè÷åì íàïðàâëåíèå ïîòîêà
äîëæíî ñîîòâåòñòâîâàòü ñòðåëêå íà êîðïóñå ïðèáîðà.
Äàò÷èê òåìïåðàòóðû

Îðèåíòàöèÿ òåðìîäàò÷èêà â ïðîöåññå ìîíòàæà ëþáàÿ,
îäíàêî, îí äîëæåí áûòü ïîëíîñòüþ ïîãðóæåí â ðåãóëè-
ðóåìóþ ñðåäó. Ìîíòàæ â ìåñòàõ, ïîäâåðæåííûõ ïåðå-
ãðåâó è çàñòîþ íå äîïóñêàåòñÿ.
Ñîåäèíèòåëüíàÿ òðóáêà

Ñîåäèíèòåëüíóþ òðóáêó ñëåäóåò ïðîêëàäûâàòü òàê, ÷òî-
áû îêðóæàþùàÿ òåìïåðàòóðà íå âûõîäèëà çà ãðàíèöû
ïðåäåëüíî äîïóñòèìîãî äèàïàçîíà, (îêðóæàþùàÿ
òåìïåðàòóðà ïðèáëèçèòåëüíî 20 °C). Ñëåäóåò èçáåãàòü
êîëåáàíèé òåìïåðàòóðû è ìåõàíè÷åñêèõ ïîâðåæäåíèé
êîíñòðóêöèè. Ìèíèìàëüíî äîïóñòèìûé ðàäèóñ èçãèáà
ñîñòàâëÿåò 50 ìì.
Â ìåñòàõ ñòûêà äîïóñêàåòñÿ ñî÷åòàíèå òîëüêî îäíî-
ðîäíûõ ìàòåðèàëîâ. Íàïðèìåð, åñëè òåïëîîáìåííèê èç
êîððîçèîííî-ñòîéêîé ñòàëè, òî è ïîãðóæíûå ãèëüçû èç
àíàëîãè÷íîãî ìàòåðèàëà – ñòàëè WN 1.4571.

Ïðè çàêàçå òðåáóþòñÿ ñëåäóþùèå äàííûå:
Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1
Ìàòåðèàë êîðïóñà
Âíóòðåííÿÿ ðåçüáà
Ñ òåðìîñòàòîì òèï …, äèàïàçîí çàäàâàåìûõ çíà÷åíèé
…°C,
Äëèíà ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè … ì,
Âîçìîæíîå ñïåö. Èñïîëíåíèå …, ïðèíàäëåæíîñòè …

Ñ ïðàâîì íà òåõíè÷åñêèå èçìåíåíèÿ.

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò òèï 2232 / 2234

T 2112 RU

82

L

30
29

0

31
0

T

1

1

Ðåãóëèðóþùèé òåðìîñòàò òèï 2235

1

1

1T

1

1

1

1
1

1

Ðèñ. 5 · Äèàãðàììà ðàñõîäà âîäû

V
a.

Òàáëèöà 3 · Âåñ è ðàçìåðû â ìì

Ðåãóëèðóþùèé êëàïàí òèï 2111 Âíóòðåííÿÿ ðåçüáà

Ñîåäèíèò. ðåçüáà G 1
2 G 3

4 G 1

Ìîíòàæíàÿ äëèíà L 65 75 90

Âåñ ≈ êã 0,9 1,0 1,1

Ðåãóëèðóþùèé

òåðìîñòàò
Òèï 2231 2232 2233 2234 2235

Ãëóáèíà ïîãðóæ. T 290 235 430 460 3460

Âåñ ≈ êã 3,2 4 3,4 3,7 3,6

Ðèñ. 6 · Ðàçìåðû òåðìîñòàòîâ ñ ðåãóëèðóþùèì êëàïàíîì

Ðåãóëÿòîð òåìïåðàòóðû òèï 1 ñ ðåãóëèðóþùèì

òåðìîñòàòîì òèï 2231 / 2233


